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ATA CENTO E VINTE E CINCO DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO LEGISLATIVA 
DO TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 06/10/2015

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e quinze reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores  que assinaram a Ficha de Presença.  Por 
haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o  primeiro  vice 
presidente, vereador Salvador Ribeiro (PMDB) declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta 
e nove minutos e solicitou ao primeiro secretário, vereador Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral 
(PP), para que apresentasse ao Plenário o que se encontrava no Expediente. Do EXPEDIENTE 
constou o registro da Ata nº 124/2015. Também constou o apregoamento do Projeto de   Emenda   à   
Le  i    Orgânica    nº  6  6  3  8  /2015  ,  do  vereador  Ricardo  Santos,  que  Cria  o  Conselho  Municipal  de  
Direitos  da  Cidadania  LGBT  e  dá  outras  providências.  Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES 
constou  a  leitura  dos  seguintes  encaminhamentos:  Pedido  de    P  rovidência   nº    6  6  19  /2015  ,  do 
vereador Rafael Amaral, que Propõe à secretaria municipal de Serviços Urbanos a colocação de 
saibro e patrolamento na rua São Gabriel, no trecho compreendido entre a avenida Rio Grande do 
Sul e  a  rua São Lourenço do Sul, no bairro Laranjal;  Pedido de    P  rovidência   nº    6  6  20  /2015  ,  do 
vereador Rafael Amaral, que Propõe à secretaria municipal de Serviços Urbanos a colocação de 
saibro na rua Vacaria, no trecho compreendido entre a av. Rio Grande do sul e São Lourenço do 
Sul,  no bairro Laranjal;  Pedido de    P  rovidência   nº    6  6  21/  2015  ,  do vereador  Rafael Amaral,  que 
Propõe à secretaria  municipal  de Transporte e Trânsito a colocação de abrigo de ônibus na rua 
Paulo  Zanotta da  Cruz,  no bairro Fragata;  Pedido de    P  rovidência   nº    6  6  40  /  2015  ,  do vereador 
Marcus Cunha, que Propõe seja encaminhado ao Poder Executivo expediente solicitando que o 
mesmo,  através da secretaria  municipal de  Trânsito e  Transporte,  providencie a  instalação de 
placa  indicando  parada  obrigatória  na  esquina  das  ruas  Arnaldo  Mesquita  de  Menezes  com 
Henrique Canarin,  no loteamento Bom Jesus;  Pedido de   P  rovidência   nº   6  6  41  /  2015  ,  do vereador 
Marcus Cunha, que Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo expediente solicitando que 
o  mesmo,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie 
patrolamento,  nivelamento  e  colocação  de  saibro na  rua  Plotino  Campelo  Duarte 
(aproximadamente  cinquenta metros)  em toda a  sua extensão,  no  Jardim  Europa;  Pedido de 
P  rovidência   nº    6  6  42  /  2015  ,  do  vereador  Marcus  Cunha,  que  Propõe  que seja  encaminhada 
expediente  ao Poder  Executivo  solicitando ao mesmo que,  através da secretaria  de  Obras e 
Serviços  Urbanos,  providencie o patrolamento da rua Rudi  Bonow, em toda a sua extensão, no  
bairro Três Vendas; Pedido de   P  rovidência   nº   6  6  4  3  /  2015  , do vereador Marcus Cunha, que Propõe 
que  seja encaminhado  expediente  ao Poder Executivo  solicitando ao mesmo que,  através da 
secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  providencie patrolamento,  nivelamento  e 
colocação de saibro na rua São Gabriel, em toda a sua extensão,  no bairro Laranjal;  Pedido de 
P  rovidência   nº    6  6  44  /  2015  ,  do vereador  Anderson Garcia,  que  Propõe  o envio de expediente  à 
Prefeitura  solicitando  à  mesma  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços 
Urbanos, providencie o patrolamento e ensaibramento em toda a extensão da rua Manoel Lucas 
de Oliveira, situada no bairro Fragata; Pedido de   P  rovidência   nº   6  6  50/  2015  , do vereador Beto Z-3, 
que  Propõe  envio de expediente à  Prefeitura solicitando à mesma que,  através da secretaria  
municipal de Desenvolvimento Rural, providencie a colocação de tubulação para escoamento das 
águas na rua Ignácio Moreira Maciel, no trecho compreendido da esquina da rua Olegário Costa 
até o  arroio  Salgado na  Colônia  Z-3,  segundo distrito  de Pelotas;   Pedido de    P  rovidência   nº   
6  6  51/  2015  ,  do vereador  Beto Z-3,  que  Propõe  envio de expediente à secretaria  municipal  de 
Desenvolvimento  Rural para que seja feito mutirão de patrolamento e colocação de material na  
rua  Ignácio  Moreira  Maciel,  nas proximidades do número mil duzentos e cinquenta,  no trecho 
compreendido entre  as ruas  Quintino Peres e Natalício Bernardes,  em frente a Empresa de  
Pescados Souto Oliveira, na colônia Z-3, no segundo distrito de Pelotas; Pedido de   P  rovidência   nº   
6  6  5  8  /  2015  ,  do  vereador  Roger  Ney,  que  Propõe  envio  de  expediente  ao  Poder  Executivo 
solicitando a mesmo que, através da secretaria municipal de Obras, providencie a recuperação da 
pavimentação na rua Praça da Liberdade,  no bairro Areal;  Pedido de   P  rovidência   nº    6  6  5  9  /  2015  , 
do vereador  Roger Ney,  que  Propõe envio de expediente  ao Poder Executivo solicitando ao 
mesmo  que,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras,  providencie a  recuperação  da 
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pavimentação  na  rua  Guararapes  esquina  com a  avenida  Paz,  no  bairro  Areal;  Pedido  de 
P  rovidência   nº    6  6  60  /  2015  ,  do vereador  Roger Ney,  que  Propõe envio de expediente  ao Poder 
Executivo solicitando ao mesmo que, através da secretaria municipal de Obras,  providencie a 
recuperação da pavimentação na rua Francisco Moreira, no bairro Areal; Pedido de   P  rovidência   nº   
6  6  6  8  /  2015  , do vereador Rafael Amaral, que Propõe o envio de expediente à secretaria municipal 
de Obras a colocação de faixa de segurança na rua Viscondessa da Graça no bairro Fragata, na 
frente  da  locação  do  Posto  de  Saúde (destaque);  Pedido  de    P  rovidência   nº    6  6  6  9  /  2015  ,  do 
vereador  Rafael  Amaral,  que  Propõe  a  colocação  de  sinalização  vertical  em frente  à  escola 
Freinet, no número noventa e nove da avenida Duque de Caxias, no bairro Fragata e Pedido de 
providência   nº   6  6  70  /  2015  , do vereador Ricardo Santos, que Propõe à Prefeitura que, através da  
secretaria municipal de Transporte e Trânsito, providencie a colocação de placa de quinze minutos 
(embarque e desembarque) na rua General Osório, em frente ao número mil duzentos e sessenta 
e três.  Em  QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador    Anderson de Freitas Garcia –   Anderson Garcia   
(PTB) solicitou a inclusão na pauta do Projeto de Lei    nº   6  035  /  2015   – Mensagem  nº 052/2015, da 
Prefeitura Municipal  de Pelotas,  que  Autoriza  o Poder  Executivo a contratar  para o cargo de  
merendeira, pelo regime administrativo da Lei  Municipal nº 5.011, de 23 de dezembro de 2003,  
alterada pela lei municipal nº 5.656, de 29 de dezembro de 2009, por tempo determinado, na  
forma de contrato administrativo para atender necessidade temporária de excepcional interesse  
público,  e dá outras providências.  No horário do GRANDE EXPEDIENTE manifestaram-se os 
vereadores Luiz Eduardo Brod Nogueira    -    Professor Adinho (PPS)  ,  que defendeu o fomento ao 
turismo rural como forma de levar o progresso à colônia e dar aos seus moradores a perspectiva 
de melhorias, como o asfaltamento das principais estradas; Luiz Henrique Cordeiro Viana (PSDB), 
que comentou audiência pública realizada no dia anterior sobre o  pequeno  empreendedor  e o 
microcrédito, destacando a Lei nº 5100/2005 que impulsionou a geração de recursos e empregos; 
Rafael Amaral, que elogiou o apoio dado pela Câmara de Vereadores à escola de líderes, que 
promove o surgimento de lideranças entre os estudantes do município de Pelotas, convidando a 
todos para a formatura dos novos líderes  às dezessete horas dessa data; Aldo Bruno Ferreira   -   
Tenente Bruno (PT),  que abordou o tráfico de drogas nos limites do município e as ações de 
traficantes que, a exemplo de grandes centros, invadem a propriedade de trabalhadores para usar 
como local  de  tráfico  e  venda  de  drogas  e Marcos  Ferreira    -    Marcola  (PT)  ,  que  registrou a 
presença na última quinta feira do secretário  municipal  de Serviços Urbanos e  Infraestrutura, 
Paulo Morales, lembrando a péssima situação das ruas nos loteamentos Ilha da Páscoa e Morada 
do Sol;  ainda criticou atuação do prefeito  no processo de licitação do transporte coletivo em 
Pelotas por ter convidado a União Pelotense de Associações Comunitárias e Afins (Upacaf) para 
fazer parte do processo e não ter chamado a Câmara de Vereadores para se fazer representada. 
Seguiram-se as seguintes  QUESTÕES DE ORDEM:  do  vereador Ivan Duarte, para comunicar 
que, tendo em vista acordo feito com o presidente vereador Ademar Ornel, já se encontram no 
Plenário  servidores  do  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de  Pelotas  (Sanep)  que  desejam 
conversar com os vereadores; do vereador Beto da Z3, para solicitar a suspensão da sessão por 
trinta minutos para que os servidores do Sanep sejam contemplados em seu pedido e do vereador 
A  n  derson Garcia  , para lembrar que a pauta de votação se encontra atrasada e que, portanto, o 
Plenário deveria em primeiro lugar proceder à leitura da pauta e à votação dos projetos que se 
encontram na Ordem do Dia.  Na PAUTA constou a discussão preliminar  do  Projeto de Lei nº 
6400/2015 - Mensagem  nº  054/2015,  da  Prefeitura  Municipal  de  Pelotas,  que  Dispõe  sobre 
extinção de vagas do cargo de Relações Públicas e criação de vagas para o cargo de Procurador  
Municipal, e dá outras providências; do Projeto de   Decreto Legislativo   nº   6461/2015  , do vereador 
Roger Ney e outros,  que  Institui a Frente Parlamentar de Proteção e Defesa dos Animais;  do 
Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  64  88  /2015  ,  do  vereador  Roger  Ney,  que  Estabelece 
obrigatoriedade,  quando  das  construções  de  novos  prédios  públicos  do  Município,  Estado  e  
União, da instalação do sistema de capacitação, aproveitamento e utilização de energia solar para  
garantir a sua auto sustentabilidade; do P  rojeto de   D  ecreto   L  egislativo   nº 6555/2015  , do vereador 
Anderson Garcia, que Dá o nome de avenida Amizade à rua Um do loteamento Residencial Novo 
Umuharama, no bairro Areal e do Projeto de Lei nº 6568/2015, do vereador Salvador Ribeiro, que 
Institui  o  Dia  do  Evangélico  no  município,  e  dá  outras  providências (todos  encaminhados às 
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Comissões Técnicas).  Constatada a existência de  quorum deliberativo, deu-se início à  ORDEM 
DO DIA sob a  presidência  do presidente,  vereador  Ademar  Ornel  (DEM)  e secretariada pelo 
primeiro secretário, vereador Rafael Amaral. Incluído na pauta a pedido dos vereadores, o Projeto 
de Lei    nº 980/2015   – Mensagem  nº 004/2015, da Prefeitura Municipal de Pelotas, que Autoriza o 
Poder Executivo a outorgar concessão de uso do espaço público localizado junto à orla da lagoa  
dos Patos, para fins de fomento ao turismo, na forma do que dispõe o artigo dez da Lei Orgânica  
municipal,  e  dá  outras  providências foi  amplamente  discutido  pelos  vereadores  e,  por  fim, 
registrou-se  a  falta  de consenso  do  Plenário  em torno  da  sugestão  do  presidente,  vereador 
Ademar Ornel,  que opinou pela suspensão da sessão para que possa ser anexada à matéria 
emenda redigida pelos vereadores presentes em Plenário.  Colocada em votação a posição de 
cada vereador  em relação  à  votação  do projeto  na  presente  sessão,  registrou-se o  seguinte 
resultado (considerando-se o SIM como favorável ao projeto e o NÃO como contrário ao projeto): 
Ricardo Santos – Não; Anselmo Rodrigues – Não; Marcus Cunha – Não; Tenente Bruno – Sim; 
Toninho Peres – Não; Professor Adinho – Sim; Salvador Ribeiro – Sim; Rafael Amaral – Sim; Ivan 
Duarte – Não;  José Sizenando – Não; Vítor  Paladini  – Sim; Vicente Amaral  – Sim; Anderson 
Garcia – Sim; Marcola – Não; Beto da Z3 – Não; Roger Ney – ausente; Pedro Godinho da Silva – 
Sim; Ademar Ornel – abstenção; Edmar Campos–Gaúcho – Sim; Luiz Henrique Viana – Sim e 
Waldomiro Lima - Sim.  Ao final da votação, o presidente vereador Ademar Ornel homologou o 
resultado de doze votos a favor, sete votos contra e uma abstenção. A sessão foi SUSPENSA às 
dez horas e vinte e oito minutos e REABERTA às onze horas e quarenta e sete minutos sob a 
presidência do presidente, vereador Ademar Ornel,  e com a secretaria do segundo secretário, 
vereador Waldomiro Lima.  O  Pedido de Informação nº    6  622  /2015  ,  do vereador  Marcus Cunha, 
que Propõe o envio de pedido de informação ao Poder Executivo solicitando cópia dos autos do 
processo  administrativo  destinado  a  apurar  eventuais  responsabilidades  da  Empresa  SBS 
Engenharia e/ou Construtora  Pelotense, ambas integrantes do Consórcio  SP, responsável pelas 
obras de requalificação do pavimento da avenida Fernando Osório e construção de ciclovias foi 
aprovado por unanimidade.  Nas PEQUENAS COMUNICAÇÕES falou o vereador Vicente César 
da Silva Amaral - Vicente Amaral (PSDB). Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Rafael Amaral 
solicitou que ainda dentro da sessão em curso seja permitida a reunião com jovens estudantes do 
projeto “Escola de Líderes”, ao que o segundo vice presidente, vereador Beto da Z3, respondeu 
não ser possível em virtude do adiantado da hora mas garantiu que o encontro será gravado pela 
TV Câmara e amplamente divulgado ao longo de sua programação.  Em COMUNICAÇÕES DE 
LÍDER não se  verificou a  existência  de vereadores  inscritos.  Nada mais  havendo  a  tratar,  o 
primeiro vice presidente vereador Beto da Z3 declarou os trabalhos encerrados às doze horas e 
seis minutos e convocou os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia sete de outubro de 
dois mil e quinze, quarta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo 
primeiro vice presidente, vereador Salvador Ribeiro,  pelo  presidente, vereador Ademar Ornel, e 
pelo  segundo vice presidente, vereador  Carlos Alberto dos Santos Passos -  Beto da Z3 (PT), e 
secretariados pelo primeiro secretário vereador Rafael Amaral. Do que eu, Rafael Amaral, Primeiro 
Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo 
Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo 
com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima
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